

# СТАЛИНЕЦ

Орган Райкома КП(б) и Исполкома Райсовета депутатов трудящихся Ведлозерского района, Карело-Финской ССР

Год издания 12-й  
№ 21 (320)  
Воскресенье  
14 марта  
1948 года.  
ЦЕНА 15 коп.

Опираясь на широкий актив трудящихся, Советы сумеют успешно разрешить задачи по восстановлению и дальнейшему развитию всех отраслей народного хозяйства в третьем году послевоенной сталинской пятилетки.

## Больше внимания наказу избирателей

Прошедшая избирательная кампания явилась могучим средством дальнейшего укрепления и расширения связи Советов с массами.

На предвыборных собраниях активно обсуждая деятельность местных Советов района, избиратели указывали на недостатки в работе Советов и внесли десятки ценных предложений, дали полезные наказы новому составу Советов, направленные на улучшение работы всех отраслей хозяйства района.

Избиратели потребовали в своих наказах расширения местной промышленности, благоустройства сел, улучшения работы школ, больниц, изб-читален, библиотек. Избиратели потребовали от своих избранных — депутатов чутко относиться к запросам трудящихся, своевременно и точно выполнять их. Доверие народа обязывает депутата всегда оставаться на посту политического деятеля ленинско-сталинского типа.

Задача депутатов местных Советов заключается в том, чтобы деловые указания трудящихся нашли свое отражение в планах работы исполкомов и по боевому претворялись в жизнь. Решение сложных задач, стоящих перед местными Советами, требует высокой активности депутатов. Они должны всегда помнить о тех критериях, которыми избиратели оценивают деятельность депутата.

Опыт работы показывает, что исполкомы Советов достигают больших успехов, если они опираются на массы. Товарищ Сталин указывает, что сила нашего государственного аппарата состоит в том, что он связывает власть с миллионами массами рабочих и крестьян через Советы.

На первых сессиях местных Советов созданы постоянно действующие комиссии — одна из основных форм участия депутатов в практической работе Советов и привлечения широких масс трудящихся к государственной деятельности.

Велики и ответственные задачи местных Советов депутатов трудящихся. Советы должны больше уделять внимания наказу избирателей. Они призваны осуществлять большую работу по хозяйственному и культурному строительству, обеспечивать охрану государственного порядка, соблюдение законов и прав граждан. Опираясь на активную помощь постоянно действующих комиссий, местные Советы должны основное внимание сосредоточить на улучшение руководства по выполнению плана лесозаготовок лесными предприятиями района в 1948 году.

Огромные задачи стоят перед местными Советами района по дальнейшему подъему сельского хозяйства. Решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) открыло перед колхозным крестьянством большие возможности. Много предстоит сделать по расширению посевов, повышению урожайности всех культур и по развитию животноводства. Депутаты должны глубже вникать в работу колхозов, быть организаторами борьбы за высокий урожай, стоять на страже соблюдения Устава сельхозартели, руководить соревнованием тружеников колхозной деревни, распространять опыт передовиков и помогать отстающим бригадам.

Опираясь на широкий актив трудящихся, Советы сумеют успешно разрешить задачи по восстановлению и дальнейшему развитию всех отраслей хозяйства в третьем году послевоенной сталинской пятилетки.

## Первая районная агротехническая конференция

Закончилась первая агротехническая конференция в Олонце. На конференции присутствовало свыше 300 передовиков сельского хозяйства района.

Большой интерес вызвали доклады председателей колхозов „Красная судаляца“ и „Заря“ об опыте выращивания высоких уро-

жав зерновых членами этих сельхозартелей в минувшем году.

В работе конференции приняли участие руководящие работники и специалисты Министерства сельского хозяйства республики.

(КарелфинТАГ.)

## II СЕССИЯ РАЙОННОГО СОВЕТА

10 февраля состоялась II сессия Ведлозерского районного Совета депутатов трудящихся.

С докладом о ходе выполнения плана стахановского месячника на лесозаготовках выступил директор леспромхоза тов. Николаев. Докладчик отметил неудовлетворительный ход выполнения плана стахановского месячника по заготовке и вывозке древесины. Месячный план выполнен к 5 марта на 11,3 проц. по заготовке и 13,8 проц. по вывозке. План первой пятидневки выполнен по заготовке на 73,5 проц. и по вывозке 78,4 проц. Производительность труда по леспромхозу продолжает оставаться низкой. Начальники лесопунктов и мастера леса не ведут борьбы с прогулами, что является большим тормозом своеевременного выполнения плана лесозаготовок. Некоторые председатели колхозов мало помогают лесозаготовительным организациям.

Неудовлетворительно работает культпросветотдел райсовета в организации проведения культурно-массовой работы среди лесорубов. Кинообслуживание лесорубов не организовано.

В прениях выступила депутат А. И. Руткоева. Мы понимаем — говорит тов. Руткоева — какое значение имеет для нашей страны лес. Поэтому мы прилагаем

все силы и умение на то, чтобы дать стране больше леса.

Работая на лесозаготовительных работах с 1938 года, я многих молодых девушек обучила стахановским методам работы. В прошлом году работала с Васильевым, который в настоящее время является стахановцем. До 15 февраля я на заготовке древесины выполнила 140 норм, до конца сезона свое обязательство выполню не менее как на 180 проц.

Колхозы нашего сельсовета — говорит депутат А. В. Иванов — имели все возможности для того, чтобы выполнить план при полном использовании всех ресурсов и правильной расстановке рабочей силы. Руководство леспромхоза не устраивало неполадок, тормозящих нормальному ходу работы. Колхозники используются на подсобных работах, мало помогают мастера леса в организации труда. Имеют место факты срыва снабжения овсом, общественное питание организовано, но плохо обслуживают лесорубов.

Обращение ЦК КП(б) и письмо к товарищу Сталину не доведено до сознания каждого лесоруба. Газеты на лесопункты доставляются с большим опозданием.

Директор леспромхоза тов. Николаев должен уси-

лить руководство мастерскими участками.

В прениях по первому вопросу выступили 7 депутатов.

По второму вопросу „О ходе подготовки колхозов к весеннему севу 1948 года“ с докладом выступил депутат А. М. Левоев.

Выполняя историческое решение февральского Пленума ЦК ВКП(б) — говорит докладчик — колхозы района в 1947 г. повысили урожайность, увеличились доходы артельного хозяйства, улучшилось материальное благосостояние колхозников. Докладчик отметил неудовлетворительную подготовку к весеннему севу колхозов района в 1948 г. Подробно осветил задачи, обеспечивающие успешную подготовку к весне з-го года послевоенной сталинской пятилетки.

В прениях выступили депутаты: М. С. Ильин, М. В. Ефремов, Д. Я. Корнилов и др. Выступающие призывают депутатов по славному почину алтайских хлеборобов организовать в колхозах района социалистическое соревнование и мобилизовать колхозное крестьянство на дальнейший подъем сельского хозяйства в 1948 году.

По обеим вопросам сессия приняла развернутые решения.

## СВОДКА О ходе выполнения плана лесозаготовок стахановского месячника по Ведлозерскому леспромхозу на 10 марта 1948 года.

Наименование лесопунктов	Виды работ	Проц. выполн. плана	Производ. труда в фм.
Тулемский	Заготовка	17,4	48,3
	Вывозка	19,1	47,8
Нялмозерский	Заготовка	21,3	60,0
	Вывозка	21,4	53,6
Кинелахтинский	Заготовка	25,8	67,5
	Вывозка	25,5	62,9
Лумбасский	Заготовка	22,0	55,3
	Вывозка	21,7	57,0
<b>Итого</b>		<b>2,9</b>	<b>4,6</b>

## ВЫПОЛНЯЕТ ОБЯЗАТЕЛЬСТВО

С начала осенне-зимнего сезона лесозаготовок 60-летний П. П. Шалгувев взял обязательство вывезти на одной лошади за сезон 1000 фм. древесины.

Свое слово тов. Шалгувев с честью выполняет. Он

## Больше леса стране

Дать стране больше леса — важная обязанность лесозаготовителей района.

Выполняя взятые обязательства в письме товарищу Сталину, бригада лесорубов Нялмозерского лесопункта — коммуниста Ф. П. Павлова заготовляет по 6—7 фм. на человека в день. Выполнив сезонное задание, бригада обязалась дать стране сверх плана 200 фм. древесины. Не менее 200 фм. обязалась заготовить сверх плана бригада И. П. Васильева.

Лесорубы в дни стахановского месячника работают с удвоенной энергией, чтобы дать как можно больше леса новостройкам страны.

Лесорубы и возчики района, следуйте примеру передовых!

## Сталинская программа послевоенного под'ема сельского хозяйства

Война нанесла сельскому хозяйству нашей страны огромный урон. Немецко-фашистские погромщики предавали огню советские села и деревни, разрушали машинно-тракторные станции, уничтожали колхозный скот. Ни одна война не приносила столько бедствий крестьянам, как эта.

Еще в дни войны товарищ Сталин призвал советский народ к скорейшему восстановлению разрушенного врагом хозяйства. Эта задача была признана общегородной. За короткий срок были восстановлены все 2890 машинно-тракторных станций. Быстро возрождались колхозы, животноводческие фермы, росли посевые площади.

В историческом постановлении февральского Пленума Центрального Комитета ВКП(б) «О мерах под'ема сельского хозяйства в послевоенный период» была дана сталинская программа великих работ по восстановлению и дальнейшему под'ему нашего сельского хозяйства. В решениях Пленума содержались исчерпывающие практические указания о мероприятиях, которые должны быть в ближайшие годы проведены по развитию всех отраслей сельского хозяйства, по организационно-хозяйственному укреплению колхозов, совхозов и МТС, по улучшению руководства ими.

Исклучительно велика помощь государства сельскому хозяйству. В текущую пятилетку только на развитие машинно-тракторных станций намечено израсходовать 8,8 миллиарда рублей, на под'ем животноводства — 2 миллиарда, на ирригацию и мелиорацию — 2 миллиарда.

Прошел год борьбы за реализацию решений февральского Пленума ЦК ВКП(б). За этот период наше сельское хозяйство сделало огромный шаг вперед. В проникновенных письмах товарищу Сталину колхозники, колхозницы и работники МТС, воодушевленные решениями Пленума, приняли на себя конкретные обязательства. И

эти обязательства с честью выполнены. В 1947 году прирост посевых площадей составил около 8 миллионов гектаров. Валовая продукция сельского хозяйства увеличилась по сравнению с 1946 годом на 32 процента. Продукция земледелия увеличилась на 48 процентов.

Валовой урожай зерновых и технических культур вырос в 1947 году по сравнению с предыдущим годом в следующих размерах: зерновых — на 58 процентов, хлопка — на 21 процент, картофеля — на 30 процентов, сахарной свеклы — на 190 процентов, подсолнечника — на 79 процентов, льна-волокна — на 29 процентов, конопли-волокна — на 78 процентов. В 1947 году урожайность зерновых культур достигла дооцененного уровня.

Небезинтересно отметить, что после первой мировой войны дооценный уровень сбора зерна в Германии был достигнут спустя шестнадцать лет после завершения войны, а во Франции — через одиннадцать лет. По численности продуктивного скота Германия восстановила дооцененный уровень только через двенадцать лет. Во Франции же вплоть до второй мировой войны он так и не был достигнут.

И после второй мировой войны сельское хозяйство ни в одной капиталистической стране до сих пор не может выбраться из трясины послевоенной дезорганизации, несмотря на то, что ни одна страна не понесла таких тяжелых потерь от немецкой оккупации, как наша.

Успехи советского крестьянства — результат самоотверженного труда колхозников, огромной помощи сельскому хозяйству советского государства, силы и жизненности социалистического земледелия. Борьба с нарушениями Устава сельскохозяйственной артели, укрепление общественного хозяйства, охрана колхозной собственности также способствовали быстрому под'ему сельского хозяйства.

В прошлом году подав-

ляющее большинство областей, краев и республик выполнило план хлебозаготовок и досрочно сдало много хлеба государству сверх плана.

Успехи социалистического сельского хозяйства создали условия для проведения такого важного политического и хозяйственного мероприятия, как отмена карточной системы на продовольственные и промышленные товары, и переход к открытой торговле по единым государственным ценам.

В наступившем 1948 году перед сельским хозяйством стоят еще более крупные задачи. Необходимо расширить посевые площади, добиться еще более высокого сбора всех культур.

Фундамент новых успехов в текущем году заложен — семена в большинстве колхозов засыпаны. Посевы озимых под урожай 1948 года на 3,5 миллиона гектаров больше, чем в 1946 году. Зяби поднято под урожай нынешнего года на 8 миллионов гектаров больше, чем в 1946 году.

Но впереди еще много нерешенных задач. Необходимо обеспечить заботливый уход за озимыми. Надо своевременно и всесторонне подготовиться к весеннему севу — повсеместно создать полноценные семенные фонды, высококачественно отремонтировать тракторы и сельскохозяйственные машины, подготовить живое тягло, укрепить бригады и звенья, вооружить колхозников агротехническими знаниями.

Особое значение приобретает теперь задача быстрого под'ема животноводства — мяса, молока, масла, шерсти.

Следуя по пути, указанному февральским Пленумом ЦК большевистской партии, работники сельского хозяйства добываются в 1948 году новых крупных успехов в досрочном выполнении заданий послевоенной сталинской пятилетки.

А. Крымский.

### Почему отстает бригада Власовой?

На мастерском участке «Туркан-коски» работает более 30 бригад, и многие из них перевыполняют нормы на 150 проц. заготовляют по 6—7 фм. на человека-день. Они горят желанием выполнить план лесозаготовок за период стахановского месячника. Но не все рубщики добровольно выполняют свои обязательства перед государством. Особо отстает бригада рубщиков Марии Власовой.

Почему отстает бригада? Основная причина в том, что бригада работает без напряжения. Утром выходят на работу позже других, много времени затрачивают на ненужные переходы. Очень часто М. Власова и М. Семенова греются у костра, не проявляют заботы о содержании инструмента. В результате производительность труда составляет по 2 фм. на человека в день. Мастеру ле-

са т. Симанову надо потребовать улучшения работы с отстающей бригадой, а партийной организацией довести до сознания членов бригады обращение ЦК КП(б) республики. Сейчас решающие дни борьбы за лес. Надо каждому лесорубу и возчику организовать работу на лесных делянках так, чтобы до конца стахановского месячника выполнить сезонный план.

Я. С.

### ПО РЕСПУБЛИКЕ Забота об инвалидах Отечественной войны

В минувшем году инвалидам Отечественной войны и семьям фронтовиков выплачено свыше 50 миллионов рублей пенсий и пособий, тысяча пятьдесят человек побывало в доме отдыха в Косалме.

За 2 месяца этого года

250 бывших фронтовиков — пенсионеров получили путевки в санатории и дома отдыха Советского Союза. В трудовом интернате для инвалидов войны подготовлено 400 мастеров сапожного, портняжного и шапочного ремесла.

### Конкурс на лучшую массовую песню

Управление по делам искусств при Совете Министров КФССР объявило конкурс на лучшую массовую советскую песню, отражающую жизнь Карело-Финского народа.

Срок представления на конкурс текста песни на

русском или финском языках — первого апреля, музыки — первого июня с. г.

Установлено 6 премий. Первая премия — по 5 тысяч рублей автору текста и автору музыки.

(КарелфинТАГ).

### КРУЖКИ ПО ИЗУЧЕНИЮ БИОГРАФИИ ТОВ. СТАЛИНА

В начале февраля месяца этого года на Лумбасском и Кинелахтинском лесопунктах организованы кружки по изучению биографии тов. Сталина. Кружки посещают 27 человек

дятся регулярно 2 раза в месяц.

Регулярно проводятся занятия и активно участвуют в работе кружка коммунисты и комсомольцы Тигверского сельсовета.

Работой кружков руководит пропагандист РК КП(б) Иван Григорьевич Фофанов.

### Молодежь приобретает квалификацию

Партия и правительство и лично товарищ Сталин проявляют огромную заботу в деле обучения и воспитания советской молодежи. Указом Президиума Верховного Совета Союза ССР была организована широкая сеть ремесленных, железнодорожных училищ и школ ФЗО.

В течение всего срока обучения они находятся на полном государственном обеспечении — бесплатно обучаются, питаются, получают обмундирование и общежитие.

Постановлением Совета Министров Карело-Финской ССР от 13 февраля 1948 г. с 15 февраля по 25 марта об'явлен очередной призыв молодежи в ФЗО. По плану управления трудовых резервов из нашего района 10 чел. молодежи идут в школы фабрично-заводского обучения. Сельская молодежь с желанием идет учиться строительному делу.

Васильев.

### АНТИСАНИТАРНЫЕ ПОРЯДКИ НА ЛЕСОПУНКТЕ

На мастерском участке «Туркан-коски» Нялмозерского лесопункта находится медицинская работница Е. Гаврилова, призванная обслуживать лесорубов, проводить профилактические мероприятия, всемерно помогать наведению санитарного порядка в общежитиях, магазинах и в столовых.

Как результат — в общежитиях грязно, в магазине продукты валяются где попало. В столовой часто готовят недоброкачественную пищу, нет рукомойника, мыла и полотенца. Эти неполадки остаются незамеченными для тов. Гавриловой.

Лесорубы вправе спросить, за что же получает государственные деньги работник, не выполняющий своих прямых обязанностей.

Яковлев.

Мастерской участок «Туркан-коски»

Ответственный редактор И. НИКИТИН.

Ведлозерская типография.

Тир. 1000.